

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/statya/297237>

Тип работы: Статья

Предмет: Конституционное право

-

Согласно принятой правовой доктрине под принципами права понимаются основные идеи и руководящие положения, которыми определяется содержание и направление правового регулирования.

В теории права наибольшее распространение получила классификация принципов права по такому критерию, как область их применения. Согласно данной классификации принципы права разделяются на:

- общеправовые – они распространяют свое действие на право в целом;
- межотраслевые – принципы, работающие в рамках нескольких смежных отраслей права;
- отраслевые – те принципы, которые применяются в рамках одной отрасли права.

Деятельность Конституционного суда Российской Федерации представляет собой сложный правовой процесс, и в его рамках действуют как общеправовые принципы, такие как принцип равноправия, справедливости, являющиеся общепринятыми, и не требующими нормативного закрепления, так и специфические, которые с одной стороны свойственны любому судебному процессу, а с другой - отражают именно особенности конституционного судопроизводства. [Решетникова И.В. Размышляя о судопроизводстве: Избранное. М.: Статут, 2019, Стр. 38]. К таким принципам относятся принципы состязательности и равноправия сторон судебного процесса, гласности, коллегиальности и т.д. Эти принципы должным образом закреплены в законодательстве о Конституционном суде РФ.

В соответствии с положениями статьи 118 Конституции Российской Федерации, Конституционный суд РФ входит в судебную систему Российской Федерации, и более того, исходя из прямого толкования части 3 статьи 118 Конституции является ее «вершиной».

Деятельность Конституционного Суда РФ регулируется специальным нормативным правовым актом - Федеральным конституционным законом от 21.07.1994 № 1-ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» (далее - ФКЗ).

О значимости роли принципов деятельности Конституционного Суда РФ говорит то, что их раскрытию посвящено несколько статей указанного ФКЗ (более пяти).

- 1) Конституция Российской Федерации
- 2) Федеральный конституционный закон от 21.07.1994 № 1-ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации»
- 3) Комментарий к Федеральному конституционному закону "О Конституционном Суде Российской Федерации" (постатейный) / Ю.А. Андреева, В.В. Балытников, Н.С. Бондарь и др.; под ред. Г.А. Гаджиева. М.: Норма, Инфра-М, 2012.
- 4) Вилкова Т.Ю. Непрерывность судебного разбирательства как межотраслевой принцип судопроизводства // Журнал российского права. 2018. N 2. С. 94 - 104.
- 5) Григорьев К.Е. Реализация принципа приоритета прав и свобод человека в деятельности Конституционного Суда Российской Федерации // Администратор суда. 2019. N 2. С. 54 - 56.
- 6) Петров А.А. Правовые суперпозиции Конституционного Суда Российской Федерации: постановка проблемы // Российский юридический журнал. 2021. N 4. С. 7 - 19.
- 7) Решетникова И.В. Размышляя о судопроизводстве: Избранное. М.: Статут, 2019.
- 8) Садовой М.В. Принцип независимости Конституционного Суда Российской Федерации: понятие, содержание, гарантии // Конституционное и муниципальное право. 2022. N 6. С. 65 - 70.
- 9) Тарибо Е.В. Судебный конституционный нормоконтроль: осмысление российского опыта: монография. М.: НОРМА, 2018.
- 10) Тресков А.П. Специфика конституционного принципа языка судопроизводства в России // Российский судья. 2022. N 8. С. 29 - 34.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/statya/297237>